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Outils Informatiques 2, feuille de T D n°1

Objectifs: Comprendre les notions d'affectation, utiliser les fonctions basiques d'entrée-sortie, commencer à définir des expressions et à utiliser quelques fonctions prédéfinies.

Dans tous les exercices, enregistrez REGULIEREMENT  vos fichiers sur votre support de sauvegarde (clé USB ) après y avoir préalablement créé un dossier TD1_votre_nom. A défaut, créez un tel dossier sur le disque dur, puis recopiez-le à la fin sur la clé USB d’un(e) camarade.

Conseil pour réaliser les TD: Ecrivez les programmes sous l'éditeur de VBA, testez les puis recopiez les dans ce document que vous aurez enregistré dans votre espace de travail. Cela vous permettra de conserver plus facilement le corrigé des exercices.

Exercice 1

Ouvrez un document Excel et appelez le TD1. C'est à partir de ce document que vous réaliserez les macros ci-dessous. Ouvrez l'environnement de programmation VBA (Alt F11) et insérez un module dans lequel vous écrirez vos macros. Vous veillerez à bien définir les variables et les types nécessaires à vos calculs.

Parmi les opérateurs intéressants dans l'utilisation des entrées-sorties figure l'opérateur & qui est l'opérateur de concaténation : il colle deux chaines de caractères bout à bout.

1. Rédigez une macro qui demande le nom d’une personne et affiche un message de bienvenue à cette personne.

2. Rédigez une macro qui convertit les euros en dollars (chercher le cours du dollar sur Internet). Cette macro devra demander une somme à l'utilisateur, puis la convertir et afficher la somme correspondante en dollars, avec le signe dollar au bout.

3. Rédigez une macro qui demande deux valeurs et en affiche la somme puis le produit. Elle devra contenir la ligne : MsgBox ("La somme de " & x & " et de " & y & " vaut " & x+y)

4. Rédigez une macro qui demande un nombre à l'utilisateur, puis affiche le cube d’un nombre.

5. Rédigez une macro qui demande un nombre puis le carré de ce nombre. Après cela elle affiche une boite de dialogue contenant Faux si l’utilisateur s’est trompé, Vrai sinon.

Une expression logique (comme (3<5) ) a une valeur vraie ou fausse, et cette valeur peut donc être affichée.

6. Rédigez une macro qui range deux valeurs dans deux variables de même type et échange leur contenu (on visualisera les résultats grâce à l’exécution pas à pas).

7. Rédigez un programme qui lors de son exécution permet à l'utilisateur de donner son année de naissance, puis qui après avoir calculé l'âge qu'aura l'utilisateur dans l'année affiche par exemple : 

" Bravo! C'est l'année de vos 20 ans."

Attention, si vous voulez que votre programme puisse aussi être utilisé dans un an, vous avez besoin de vous référer à l'année où le programme tourne (et pas à 2011. Pour cela vous pouvez utiliser des fonctions prédéfinies. Par exemple, la fonction Date donne la date du jour, et la fonction year calcule, à partir d'une date, l'année correspondante. Donc year(date()) est l'année courante.

8. Rédigez un programme qui lors de son exécution permet à l'utilisateur de donner son prénom et son année de naissance, puis qui après avoir calculé l'âge de l'utilisateur affiche par exemple :

"Cher Joseph, c'est l'année de vos 20 ans. Bonne chance!"  (Sur une seule ligne, puis sur 2 lignes).

Pour « passer à la ligne » dans un message affiché dans une fonction, on insère le caractère spécial représentant un saut de ligne. Ce caractère est donné par la
constante prédéfinie vbcr, mais il peut aussi se calculer à partir de son code ascii avec la fonction prédéfinie Chr. Par exemple Chr(13) est le caractère correspondant au retour chariot, Chr(10) au saut de ligne.

Exercice 2

1. Rédigez un programme qui demande à l'utilisateur de donner le prix unitaire d'un produit (type Double), le nombre de produits correspondants (type Integer) et le taux de TVA à appliquer sur le montant (type Double), puis qui calcule le montant final TTC de la facture.

2. Soit x une valeur de type Double donnée par l'utilisateur. Calculez f(x)=(1+x+x²)/(2+x). Affichez le résultat.

3. Soit une durée en secondes, donnée par l'utilisateur. Calculez puis affichez la décomposition en heures, minutes et secondes (utilisez les opérateurs \ et Mod). 

Les opérateurs \ et Mod donnent le quotient et le reste de la division euclidienne :
14\3 vaut 4 et 14 Mod 3 vaut 2 car 14=4*3+2 alors que 14/3 vaut 4.3333.

4. Demander à l'utilisateur les coordonnées de deux points A et B dans le plan. Calculez la longueur du segment AB. (Sqr(x) calcule 
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Rappel: Si A=(x,y), B=(x',y') la longueur du segment AB est la racine carrée de l'expression suivante: (x-x')2+(y-y')2
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